

منظرات

لاٹگریس کی جگہ جنت اول نے ہندوستان کی حکومت کی ایک ڈور سینہالی، تو اس کے غیر متدم کے لئے ہمارے سامنے دو باتیں تھیں، ایک بات تو یہ کہ لاٹگریس نے اپنے سیکولر کردار عمل کو بنائے رکھنے کے لئے اپنی دلچسپی ایک طرف سے ختم کر دی تھی، جس کی وجہ سے فرقہ پرست طاقتیں مضبوط ہو کر اپنی من مانی کرنے پر آمرا آئی تھیں۔ فرقہ وارانہ فسادات اور اس میں معصوم و بے گناہ لوگوں کے جان و مال کے نقصانات کی زیادتی، اقلیتوں کے ساتھ سرکاری ملازمتوں میں نا انصافی، اردو زبان اور مذہبی عبادت گاہوں کی پابندی و سرکاری منبر و امشاط کے اداروں (ریڈیو ویشلی و بیڑن) سے اکثریتی مذہب و روایات، کہانیوں و واقعات (رائٹن و مہا بھارت سیریل و صباں سپی) کا خوب زور و شوق کے ساتھ پرچا کرتے رہنا، اور دوسری بات یہ کہ کانگریسی حکومت میں رشوت و ممبر شہنشاہ کی پھر مار، کر توڑ مہنگائی، اور سرمایہ داروں کی بے تحاشہ لوٹاؤں و س قدر پر لہ چکی تھی، جس کی وجہ سے عوام ان س دکھ و تکلیف اور پریشانی و مصیبت کے مارے بلبلا اٹھ گئے، جتنا حکومت سے ہم نے یہ امید تھا کہ کئی کئی برسوں کے بعد ان مظالم، نا انصافیوں اور خرافات سے نجات ملی جائے گی، اور ملک میں مکمل طور پر نہیں تو

سے حد تک ہی سہا سب کچھ اچھا ہو جائے گا۔ مزید عوام کو سکھانے کا سانس لینا
نسیب ہوگا۔

ہم نے قسمت ہی دو امیدیں قائم کی تھیں، مگر ہندوستان کے سادہ لوح
عوام نے بہت کچھ امیدوں کے خواب سہا رکھے تھے، مثلاً ہندوستان میں رہنے والا
ہر انسان سنگھی ہو گا، ۲۵ لاکھ ہو گا، روزگار اس کے قدموں تلے ہو گا۔
ہر چیز کی فراوانی ہو گی، ۲۲ لاکھ سبزہ گوشت، کپڑا پانی بجلی، سونا چاندی سب
لوڑیوں کے بھاؤ بچیں گے، ہر شخص کو راحت و سکون، عیش و آرام جیسا ہو گا،
مورگاڑیاں، کاریں، انٹرکٹڈ لینڈ وغیرہ جس طرح آج کل صرف سرمایہ داروں
ہی کے لئے مخصوص ہیں ان تک عام آدمی کی بھی پہنچ ہو گی۔ غریب، غریب نہیں رہے گا۔
ہندوستانی عوام نے ایسا خوشنما خوابوں کا محل کیوں سمایا ہوا تھا، ان کے
لئے انہیں کوئی غلط نہیں کہہ سکتا ہے اس لئے کہ جتنا دل اور اس کی محتاج جماعتوں
نے اپنے الیکشن مینوفیسٹو میں اس قدر پرکشش وعدے کر رکھے تھے، جہاں سے عام
آدمی نے اپنے طور پر طرح طرح کی امیدیں قائم کر لیں۔

لیکن آہ!

عوام کی بے شمار خام خیالی امیدوں کے خوابوں کے محلوں کو جانے دیجئے، انہیں
تو کبھی حقیقت میں تبدیل ہونا ہی نہ تھا، موجودہ زمانے والوں نے عام طوائف
کا زمانہ فقہ کہا نیوں کی داستان قرار دیدیا ہے، اور الیکشن کے وعدے پورے
کرنے کے لئے ہرے نہیں ہیں، اس لئے جتنا دل کے الیکشن مینوفیسٹو کو ہم دیکھتا نہیں
چاہتے، مگر اس کے باوجود بھی کچھ ارادوں کو یہ امید باندھنا کوئی غلط اور لایسہی
بات نہیں تھی، مگر ہندوستان سے فرقہ پرستی کی لعنت ختم ہو کر اس پر اس قانون
کی بالا دستی قائم ہو جس کو لرازم کے قواعد و ضوابط پر مبنی ہے، امن و امان ہو اور
رضوت و رعادت و عورتوں کی معافی ہو جائے، کانگریس کی شکست اور اس کے
جو حلفاء اس وقت کی سب سے بڑھی و جوت سے بڑھ جائیں یہی ہیں۔

سے جی کوٹ لکھا ہے کہ خلیفہ ابراہیم نے لفظوں میں ایشیاء صغیر سے لے کر
 سرکار کو قائم جوئے اب تقریباً ہزارہ سے زائد عمر بیت چلے کر سب تمام
 برقرار ہیں، ان کے خاتمے کی استوائی سیدتی کی منزل آتا تو کیا اب قرآن میں
 ہونا ہی نظر آ رہا ہے۔ بلکہ اسے تو حالات ایسے پیدا ہو چکے ہیں جس کی وجہ سے مستقبل کے
 ہندوستان میں سیکولرزم ہی کے لئے پڑے ہوئے ہو سکتے ہیں اس کی وجہ سے کیا
 ہیں اور کیا کیا حرکات ہیں جس کی وجہ سے مستقبل کے ہندوستان میں سیکولرزم
 ہوگا؟ اس پر ہم کو فرصت میں مفصل بحث کر لیں گے۔ سر دست ہمیشہ ملک کی حکومت
 کے چار ماہ کی روٹلا د ہی بیان کر رہے ہیں، خشت اول کی اس چار ماہ کی مدت میں
 فرقہ وارانہ فسادات نئی دہلی رستی حضرت نظام الدین (ؒ) سے لے کر جیشد پور، مامہ آباد
 بڑوڈ، پانس پور، بھرات، جہاں اشتر، پیار پو، کے ایک ایک شہروں میں ایسے
 ہونے لگے جنہیں دیکھ کر مستقبل سپاہ تریہ اور بھیمانک دکھائی دے رہا ہے۔
 جبکہ فساد سے محفوظ کئی جہاں ہیں فرقہ وارانہ فساد کا ہو جانا اور اس میں سلسلہ مدد حکومت
 ہ طرح پولس کی گولیوں سے بھگنرذ ایک بھارت کے بے گناہ انسانوں کو موت کے گھاٹ
 اڑنا چاہی ہے۔ اسی طرح رشوت خوری و بھرتشا جارجا کا سلسلہ بھی گپٹ چھپا بند
 ہیں چھاپے۔ بھائی بھتیجا اور اقربا پر ہدیٰ زور و شور سے پڑا ہوا ہے۔
 ہم دھرمیانہ کے ہونا ک واقعات اور اسپر سیاست دانوں کی سوئے ہادی
 سب کے سامنے ہے، اسی صورت حال میں اب ہم کیسے کہیں کہ جیتا دل حکومت
 رام کی امیدوں کو چھوڑتے ہیں دانش کی ہی امیدوں پر پورا اتارے گی۔

حک کے لئے ہنما سب کا مسئلہ دوسرے جگہ ہی ہوا تھا اگر اب کشمیر میں جو واقعات
 دغا ہو رہے ہیں اس کو دیکھ کر حک کا ہر پاشندہ شوکیش و فکر میں مبتلا ہے،
 ستمبر ۱۹۵۷ء میں وزیر داخلہ مفتی محمد سعید صاحب کی بیٹی کا گروہیہ کو سری نگر
 ن اغوا کیا گیا، اور اس کی سہیلی کے بدلے ایسے لوگوں کو لے کر لڑائی کا مظاہرہ